

Сегодня исполнилось 10 лет со дня выхода в свет
„Краткого курса истории ВКП(б)“
Великая сталинская книга ярко освещает
путь к новым победам, путь к коммунизму

Могучее идейное оружие большевистской партии

Сегодня вся советская страна отмечает десятилетие со дня выхода в свет книги Иосифа Виссарионовича Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)». Появление этого гениального труда товарища Сталина явилось огромным событием в идейно-политической жизни нашей партии, всего советского народа, в жизни международного рабочего движения. Эта великая сталинская книга неоднократно переиздается миллионными тиражами на всех языках мира. «За время существования марксизма», — говорил товарищ Сталин, — это первая марксистская книга, получившая столь широкое распространение».

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» положил начало новому мощному идейно-политическому подъему в жизни партии Ленина—Сталина, в жизни всей нашей страны. Мудрость вождя, воплощенная в этой книге, его великие идеи оказали широкое влияние на сознание народа, воодушевив все советские люди на беззаветную борьбу за социализм, за победу коммунизма в нашей стране.

Десять лет, прошедшие со дня выхода в свет этой сталинской книги, явились для нашего народа периодом самоотверженного труда и героической борьбы, увенчавшейся всемирно-исторической победой в Великой Отечественной войне.

Эта победа стала возможной потому, что великое учение Сталина, изложенное в его книге с такой кристальной чистотой и ясностью, овладело самыми широкими массами. Оно, это учение, укрепило и подняло на небывалую высоту морально-политическое единство советского общества и превратило нашу страну в самую могучую страну в мире.

Эта победа стала возможной потому, что организующая и руководящая роль у нас принадлежит славнобольшевистской партии, исторический опыт которой с такой гениальностью раскрыт в сталинской книге.

После победоносного окончания войны наша великая социалистическая держава, окрепшая и закаленная в боях, с новыми силами продолжает свою мирную созидательную работу. Во всех отраслях социалистической промышленности нашей страны, на наших шахтах, заводах и фабриках из месяца в месяц нарастают темпы производства, ширится всенародное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, растет и крепнет движение за рост сверхплановых накоплений. Колхозное крестьянство собирает обильный урожай, усердно борется за выполнение плана хлебозаготовок, за сверхплановую сдачу хлеба государству.

Все это является ярким свидетельством неуклонно крепнущей мощи социалистической экономики нашего государства, нового подъема творческой активности советских людей, которые, снова и снова обращаясь к страницам сталинской книги, черпают в великом опыте большевистской партии, в ее бессмертных идеях новые силы для борьбы, непреклонную уверенность в нашей победе.

Славная дата десятилетия со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» совпадает с началом учебного года во всей сети партийного просвещения. Значение идейного воспитания наших кадров в современных условиях, когда от степени политической сознательности масс во многом зависят успехи строительства коммунизма, — особенно велико, и поэтому надо уделять исключительное внимание политическому образованию коммуни-

стов. Это тем более важно, что за последние годы ряды партии пополнились новыми отрядами передовых рабочих и интеллигенции. Эти молодые коммунисты быстро растут на практической работе, но многие и многие из них еще не успели получить достаточной политической подготовки. Вот почему товарищ Сталин, Центральный Комитет нашей партии выдвигают, как одну из важнейших задач, перестройку всех звеньев партийной пропаганды, требуют коренного улучшения партийной учебы, поднятия идейного воспитания коммунистов на новую, более высокую ступень.

Для выполнения этой задачи у нас имеются все условия. Наша партия имеет на своем вооружении могучее идейное оружие коммунизма — сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)». Эта книга, которую по праву называют энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма, является важнейшим средством овладения коммунизмом, средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков, средством поднятия пропаганды марксизма-ленинизма на должную теоретическую высоту.

Приступая к партийной учебе, каждый коммунист должен всем сердцем глубоко прочувствовать, как жизненно важна для него идейная подготовка и какую опасность в себе таит беззаботное отношение к поднятию своего теоретического уровня. Пусть каждый коммунист наедине с самим собой еще и еще раз прочувствует, продумает слова товарища Сталина, который говорил:

«Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измалывание и вырождение самих работников в делегатов, тем вероятнее их перерождение».

Читая книгу товарища Сталина, овладевая марксистско-ленинской теорией, коммунист должен понимать, что он не знает, что он изучает историю и теорию партии не для заучивания ради самого заучивания. Книга товарища Сталина — это не просто книга для чтения, это руководство к действию. И каждый партийный и хозяйственный руководитель, каждый коммунист, каждый советский человек найдет в этой сталинской книге ключ к решению практических вопросов борьбы за новый подъем всех отраслей нашего хозяйства и культуры, борьбы за успешное продвижение вперед к коммунизму.

Возьмем, к примеру, вопрос о технике и кадрах, вопрос, который волнует сейчас многих партийных и хозяйственных руководителей наших шахт. На этот волнующий вопрос сталинская книга дает решительный ответ. После завершения реконструкции промышленности и сельского хозяйства наше народное хозяйство оказалось обильно снабженным первоклассной техникой. Чтобы эта техника не превратилась в груду мертвого металла, оставшегося без использования, необходимо пустить в ход десятки и сотни тысяч обученных кадров, способных оседлать всю эту технику и выжать из нее максимум того, что из нее можно выжать. Сталинская книга учит предупреждать серьезную опасность, возникающую вся-

кий раз, если рост кадров, могущих оседлать технику, не поспевает, отстает от роста техники. Товарищ Сталин учит:

«Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, — мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках... имелось достаточное количество кадров, способных оседлать эту технику, страна наша получила бы эффекта втрое и вчетверо больше, чем она имеет теперь. Вот почему упор должен быть сделан теперь на людей, на кадры, на работников, овладевших техникой».

И если бы партийные и хозяйственные руководители наших шахт продумали, глубоко изучили и сделали практические выводы из этих положений сталинской книги, то мы бы не имели тех провалов в работе, какие имеются, например, в Прокопьевске на шахте «Бокосвая». Известно, что эта шахта оснащена самой первоклассной техникой, механизмами и механизмами, равных которым нет ни на одной шахте в мире. Однако шахта работает плохо. Она задолжала стране тысячи тонн коксующихся углей и тем самым сдерживает, тормозит бурный рост нашей металлургии. И все это объясняется тем, что здесь забыли о подготовке кадров, способных выжать из этой первоклассной техники, из этих совершеннейших машин и механизмов все, что они могут дать. Достаточно сказать, что на этой шахте 60 процентов механизаторов, управляющих машинами и механизмами, являются люди, которые нигде не учились технике управления механизмами. И в результате аварии, простои механизмов изо дня в день срывают добычу угля, так необходимого Родине.

Таких примеров можно привести еще много из практики партийного и хозяйственного руководства на местах. Эти примеры показывают, что беззаботность многих наших руководителей в отношении своей теоретической подготовки или формального изучение теории без настоящего претворения ее в жизнь — неизменно ведет к серьезным ошибкам в практической работе. И с этой точки зрения с особой силой звучат слова товарища Сталина, который указывал:

«...если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистско-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Партийные организации Кузбасса должны суметь поставить идеологическую подготовку наших кадров так, как этого требует от нас Центральный Комитет нашей партии, как этого требует от нас товарищ Сталин. В этом залог нашего успеха в борьбе за пятилетку в четыре года. В этом залог нашей успешной работы по коммунистическому воспитанию трудящихся, успешной борьбы с пережитками капитализма в сознании людей. В этом залог действительности нашего политического влияния на массы. В этом залог успешного продвижения вперед к коммунизму.



«...Можно с уверенностью сказать, что, если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистско-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными».

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ!

Равняться по кузнецким и анжеро-судженским колхозникам, досрочно завершившим годовой план хлебозаготовок

Победа анжеро-судженских колхозников

Я.Я. (Морр, «Кузбасс»). Хлебозаботы Анжеро-Судженского района досрочно выполнили первую колхозную заповедь — поставили зерно государству. В результате упорного и самоотверженного труда, на полях колхозов выращен богатый урожай. По сто пудов с гектара получили колхозы «Передовик», «Заречный», «Искра», «Маяк», «Аграрий» и многие другие. Зерно высокого урожая тов. Желнирович выстило урожай пшеницы по 216 пудов с каждого из 18 гектаров. Зерно Семона Латникова из колхоза «Передовик» с площади 27 гектаров по 190 пудов пшеницы. Соревнуясь за первенство в хлебозаготовках, передовые колхозы непрерывным потоком сдавали хлеб на пункты «Заготзерно». Еще в начале сентября сельхозартель «Заречный», «21-я годовщина Октября», «Маяк», «Передовик» выполнили план хлебозаготовок. Отвечая на вызов украинских хлеборобов, колхозники Анжеро-Судженского района обязались сдать любимой Родине 40 тысяч пудов сверхпланового хлеба.

Кузнецкие колхозники выполнили план хлебозаготовок

СТАЛИНСК. (По телефону). Колхозники Кузнецкого района одержали замечательную победу — 29 сентября выполнили годовой план хлебозаготовок на 100,3 процента. В соревновании с колхозниками Кемеровского и Тисульского районов кузнецкие колхозники вышли победителями. Они первыми рассчитались с государством по хлебозаготовкам. Вступая в соревнование с украинскими хлеборобами за сверхплановую сдачу зерна государству, колхозники Кузнецкого района взяли обязательство до 15 октября вывезти на заготовительные пункты 75.000 пудов хлеба сверх плана.

ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА

МАРИНСК. (Морр, «Кузбасс»). Шесть передовых колхозов района досрочно рассчитались с государством по обязательным хлебозаготовкам. Засыпаны семенные фонды. Колхозники много хлеба получили авансом на проудопи. Члены сельхозартели «Неподвижный бок» (председатель тов. Калычкин) на колхозном собрании, подсчитав запасы зерна на полях, в амбарах и скарпах, решили, что они могут дать Родине тысячу пудов хлеба сверх годового плана. Реше-

Обязательство выполнено

В соревновании с украинскими колхозниками коллектив работников Октябрьского племсовхоза Кемеровского района брал обязательство сдать сверх годового плана 28 тысяч пудов зерна. Сегодня на государственные заготовительные пункты вывезены последние центнеры в счет обязательства по сверхплановой сдаче хлеба государству. Коллектив Октябрьского племсовхоза выполнил государственный план хлебозаготовок на 500 процентов.

Забота о семенах будущего урожая

БЕЛОВО. (Морр, «Кузбасс»). Колхоз имени Ильича (председатель тов. Колбух) первый из обследуемых колхозов Бачатской МТС выполнил план хлебозаготовок государству и сдал хлеб сверх плана. Вместе с тем, колхоз закончил уборку семенных участков. Колхоз намечает сеять в 1949 году 600 гектаров пшеницы и засыпает на семена 1200 центнеров, из них 900 центнеров пшеницы уже засыпано и очищено на кляйтоне. Остальные 300 центнеров пшеницы будут очищены и засыпаны ко второму октябрю. С 5 октября начнется очистка семян на ВМФ. Большую заботу о семенах проявляют колхозники сельхозартели «Новый рост» (председатель тов. Прохин). Здесь также идет подготовка и засыпка семенной пшеницы. Для очистки семян выделены кляйтоны. Подготавливают семена почтовые зельня колхозников. Для них установлены суточные задания.

О присвоении Одесскому ордену Трудового Красного Знамени институту селекции и генетики имени Лысенко Т. Д.

Совет Министров СССР постановил присвоить Одесскому ордену Трудового Красного Знамени институту селекции и генетики имя Лысенко Т. Д.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ АКАДЕМИКА ЛЫСЕНКО Т. Д. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в деле развития передовой науки и большую плодотворную практическую деятельность в области сельского хозяйства в связи с пятидесятилетием со дня рождения, наградить академика Лысенко Трофима Денисовича Орденом Ленина. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 29 сентября 1948 г.

Юбилей Героя Социалистического Труда академика Т. Д. Лысенко

50-летие со дня рождения и 25-летие научно-исследовательской деятельности Героя Социалистического Труда лауреата Сталинской премии, президента Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина академика Т. Д. Лысенко отмечается юбилейным заседанием в Московском Доме ученых. В беседе с корреспондентом ТАСС руководителем отделения биологических наук Академии наук СССР академиком А. И. Опариным сказал: С именем Трофима Денисовича Лысенко связаны замечательные результаты в деле развития биологической науки и огромные достижения в практике социалистического сельского хозяйства. Подлинный новатор, академик Т. Д. Лысенко смело развивает и двигает вперед передовую советскую биологическую науку и столь же решительно разоблачает антинаучное идеалистическое и реакционное направление в биологии. Трофим Денисович Лысенко создал теорию стадийного развития растений, которая представляет собой важнейшее звено в развитии биологической науки двадцатого

века. Помимо глубокого научного интереса, теория стадийного развития послужила базой для разработки целого ряда практических приемов, весьма широко используемых на полях совхозов и колхозов. Это, прежде всего, ирригация зерновых, картофеля, свеклы и других культур, которая существенно повышает их урожайность. Т. Д. Лысенко разработал теорию подбора пар для селекции растений, действенность которой подтверждена созданием целого ряда весьма ценных сортов пшеницы, хлопчатника и других растений. На основе теории стадийного развития растений Т. Д. Лысенко разработал и внедрил в практику прием летних посевов картофеля, позволивший поднять эту культуру на Юге нашей страны. В противовес метафизическим и реакционным утверждениям морганистов, Трофим Денисович Лысенко, исходя в своих работах из учения И. В. Мичурина, дальше развивает вопрос названного взаимодействия природы растений. Основу этого учения составляет единственно правиль-

ная материалистическая концепция, согласно которой организм и все его важнейшие свойства представляют собой неразрывную часть единства живого с условиями его существования. Связь между организмом и внешней средой осуществляется через обмен веществ. «Умение изменить обмен веществ в хлебных злаках — как сейчас же изменится их природа, их наследственность», — писал в свое время академик Т. Д. Лысенко. Этот принцип весьма успешно используется Трофимом Денисовичем в его замечательных работах по передаче природы растений. Доклад академика Лысенко на сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина (ВАСХНИЛ) «О положениях в биологической науке», решение этой сессии, а также постановление расширенного заседания Президиума Академии наук СССР были с глубоким удовлетворением восприняты работниками Биологического отделения Академии наук СССР.

